
                                                      
                                           
 
 
 
 
                                                                          

ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Κοινοβουλευτική Ομάδα 

Αθήνα,  5 Ιουνίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ :  τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θεόδωρο Σκυλακάκη 

   την Υπουργό Τουρισμού, κ. Όλγα Κεφαλογιάννη 

 

ΘΕΜΑ: « Να συμπεριληφθεί η Εύβοια και η Κρήτη στην έννοια του «Σποραδικού Ξενοδοχείου»  ενόψει του 

νέου Χωροταξικού Σχεδιασμού για τον Τουρισμό » 

 

Είναι γνωστό ότι το χωροταξικό σχέδιο του Τουρισμού έχει καθυστερήσει σημαντικά. Τα τελευταία 6 έτη, 

η χωροθέτηση των ξενοδοχειακών εγκαταστάσεων εξαρτάται από τα ισχύοντα Περιφερειακά Σχέδια 

Χωροταξικού Σχεδιασμού, που είχαν καταρτιστεί πριν 20 χρόνια, τα οποία είναι παρωχημένα, δεδομένου 

ότι τα 2 τελευταία Ειδικά Πλαίσια ακυρώθηκαν από το Συμβούλιο Επικρατείας.  

 

Τον Αύγουστο του 2020, συγκροτήθηκε μια επιτελική επιτροπή συντονισμού και παρακολούθησης της 

εκπόνησης του νέου Ειδικού Χωροταξικού Σχεδίου για τον Τουρισμό. Τελικά, μετά από 3,5 χρόνια, το  

ΥΠΕΝ συνέστησε μια νέα επιτροπή, που παρέδωσε την εισήγησή της πρόσφατα και το τελικό κείμενο 

θα τεθεί σε διαβούλευση. Σύμφωνα με δημοσιεύματα, στο νέο χωροταξικό σχεδιασμό, μεταξύ άλλων, 

προβλέπεται μια νέα μορφή τουριστικής ανάπτυξης με την ονομασία «Σποραδικό Ξενοδοχείο». Πιο 

συγκεκριμένα, δίνεται η δυνατότητα κατασκευής σύνθετων τουριστικών καταλυμάτων εντός 

εγκαταλειμμένων οικισμών, προϋφισταμένων του 1923 ή με πληθυσμό κάτω των 2000 κατοίκων. 

Δυστυχώς,  της δυνατότητας αυτής εξαιρούνται αδικαιολόγητα η Εύβοια και η Κρήτη. 

 

Δεδομένου ότι τόσο η Κρήτη όσο και η Εύβοια  συνεισφέρουν σημαντικά στην τουριστική ανάπτυξη της 

χώρας και διαθέτουν οικισμούς προϋφιστάμενους του 1923 ή με πληθυσμό κάτω των 2000 κατοίκων, που 

αξίζει να αναπτυχθούν τουριστικά  

Δεδομένου ότι πολλοί οικισμοί της Β. Εύβοιας, που υπέστησαν πρόσφατα ζημιές από τις φωτιές, 

αποκλείονται από τη νέα μορφή τουριστικής ανάπτυξης, αυτή του  «Σποραδικού Ξενοδοχείου», που 

φαίνεται να εισάγει ο νέος Χωροταξικός Σχεδιασμός, χάνοντας έτσι τη δυνατότητα κατασκευής σύνθετων 

τουριστικών καταλυμάτων 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5049

Ημερομ. Κατάθεσης:

5/6/2024



 

Ερωτάσθε κκ Υπουργοί : 

-Επιβεβαιώνετε ότι από την έννοια του «Σποραδικού Ξενοδοχείου», αποκλείστηκαν η Κρήτη και η Εύβοια;  

Αν ναι,  ποιοι  οι  λόγοι  του αποκλεισμού τους; 

-Προτίθεστε να τροποποιήσετε, προ της διαβούλευσης, την προτεινόμενη ρύθμιση και να συμπεριλάβετε τελικά 

την Κρήτη και την Εύβοια στις περιοχές, που θα έχουν τη δυνατότητα κατασκευής σύνθετων τουριστικών 

καταλυμάτων ; 

 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

 

Αικατερίνη (Κατερίνα) Σπυριδάκη 

 

 

 

 

Αικατερίνη (Κατερίνα) Καζάνη 

 

 

 

Εμμανουήλ (Μανώλης) Χριστοδουλάκης 

 




